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Exercice 1 : Appareil de levage 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le crochet rep.2, d’un appareil de levage, est maintenu sur la flèche rep.1 par un boulon rep.3 
Les caractéristiques du matériau de la vis rep.3 sont :    

Rrg = 100 Mpa, Reg = 50 Mpa, coefficient de sécurité de 2. 
 

1- Le boulon a un diamètre de 6 mm. Calculer l’intensité de P pour que le boulon soit cisallé. 
 

2- Le constructeur vend un appareil pour une charge de   P  de 200 daN. Dans ce cas quel est 
le diamètre minimum rep. 3  
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Exercice 2 : Clavette 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L’arbre rep.1 transmet le mouvement au moyeu rep.2 par l’intermédiaire de la clavette rep.3. 
Les caractéristiques du matériau constituant la clavette sont :  
 

 Rrg = 120 Mpa, Reg = 80 Mpa et le coefficient de sécurité est de 2..  
 

1- Déterminer la section cisaillée de la clavette. 
 

2- Déterminer l’intensité de la force pour cisailler la clavette. 
 

3- Déterminer l’intensité de la force transmissible par cette clavette (Prendre Rpg) 
 

4- Déterminer le moment du couple transmissible par cet assemblage. (MA =   F  x d1) 
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